

# 张刚大篷车“3·15特别关注”在开元广场举办 快检车首验食品安全



本报3月15日讯 15日上午9点半至11点,本报张刚大篷车联合济南市食品药品监督管理局、历下区工商分局、漱玉平民大药房、明湖湾在开元广场开展“3·15特别关注”行动。食品生产和流通部门负责人、药品检验专家、工商局工作人员前都围满了前来咨询的市民,首次在泉城街头亮相的食品快速检测车也开始为市民做检测。

上午9点,开元广场停车场前的活动现场就来了很多

晚报读者。快检车一开到现场,就迎来了带着花生油来检测的市民。“这桶油是在超市里买的,快过保质期了,不知道它现在还能不能吃?”刘女士说,女儿孩子怀孕了,担心临近保质期的花生油里会产生有害物质,对母体中的小宝宝有影响,所以带来检测一下。“在报纸上看到有现场检测的,我特地拎过来看看。”

刘女士把5升的食用油交给快检车上的工作人员,

经过取样,工作人员用快速测试卡对样品进行了酸价指数和过氧化值检测,等了约一分钟就有了结果。“这两项检测结果数值都在规定范围内。”工作人员把检测结果告诉了刘女士,刘女士说这下可以放心食用了。

在活动现场,济南市食品药品监督管理局、历下区工商分局工作人员为前来咨询的市民发放了安全健康饮食常识、药品小常识、新《消法》等科普资料。资料里介绍了怎样预防食物中毒,怎样识别合法药品,如何鉴别注水肉等食品药品知识。

市民李先生对食品安全

很关注,特地赶到现场询问如何分辨豆制品质量,“外观上很难分辨。”工作人员表示,豆腐的质量很难通过肉眼分辨,豆制品已经列入了今年的抽检计划,食药局会结合李先生的建议安排抽检工作,第一时间向市民公布结果。

济南市食品药品监督管理局、漱玉平民大药房的展示台上用圆柱形透明容器展示了真伪中药材,不少市民特地带着孩子来认药,“孩子从小对中药材感兴趣,已经认识不少中药了,今天又学到了一些知识,科普的效果挺好的。”



工作人员在快检车上取样检测食品,市民围上来仔细观看。

## 最快一分钟检出农残结果

本报3月15日讯 15日活动现场,济南市食品药品监督管理局开来了一辆食品快速检测车。该车为省内快检设备最好的快检车,当天也是食品快检车首次在泉城街头亮相,为市民检测食品。据介绍,今后这辆快检车还会定期和不定期到市场、社区进行流动监测,为消费者提供免费服务。

活动现场,济南市食药

局食品药品稽查支队大队长马兆辉为市民刘女士检测了一桶保质期只剩一个月的食用油,“主要检测了酸价指数和过氧化值这两个最常用最主要检测项目。”记者看到,从取样到出结果的过程不超过5分钟,测试卡不到一分钟就显示了结果。“您这桶油里的酸价指数比新油略高,但在正常范围内。”初步判断,刘女士这桶距离保质期还有

一个月的花生油没有什么异常。

记者登上了快检车,马兆辉介绍,该车由考斯特车改装而成,记者看到车上配备了水池、操作台、各种检测手提箱、插排等。食品快检箱里整齐地放置着各种快检卡、快检剂,食品安全检测仪、荧光增白检测仪等,这些设备能完成十几个品种的快速检测。

“最快1分钟,最长十几分钟,就能得出相应检测指标的数值,准确度也比较高。”据介绍,今后这辆快检车将运用于工作一线,对可疑食品做筛选,为执法人员行政执法提供技术支撑。“我们会定期和不定期到市场、社区进行流动监测,为消费者提供免费服务,对市场食品安全起到监测和预警作用。”马兆辉说。

## 自带蜂蜜请专家辨真假

本报3月15日讯 市民李先生带了两个小药瓶到现场,但瓶子里装的不是药,而是他喝的蜂蜜。李先生说自己和他老伴都喜欢喝蜂蜜,但不知道到底是不是真的。

济南市食品药品监督管理局检测中心中药材鉴别专家宋希贵从瓶子里倒出了蜂蜜,尝

了尝后告诉李先生,蜂蜜纯的少,掺假的多,但现在还没有好办法鉴别。虽然李先生带来的蜂蜜尝起来比较清淡并不甜,但确实是盍花蜜,里面含有蜜的成分,“但应该不是纯的。”

宋希贵说,槐花蜜和枣花蜜都比较好,济南就有槐花,

但现在还没有开花。等开了花一周后,市民就可以去蜂农那里购买。加热后有蜂刺,蜂腿的更真。不能单以蜂蜜黏稠度判断真假,因为下雨天蜜蜂产的蜜就会稀一些。

李先生对真假山药和川贝母也很感兴趣,宋希贵解释,假山药外形更大,其

实是产自云贵、广西,虽然在产地也叫山药,但其实是参薯,不是山药。真山药块小,吃起来黏黏的,济南本地就出产。真的川贝母表面看上去不是纯白色,带有淡淡的灰色,但是假的川贝母一般都是用硫磺熏过的,看上去很白,并且发亮。

本版采写、摄影:见习记者 王皇 记者 王倩 实习生 王玉凤 苏滨



“3·15”特别活动已经结束,市民可以添加张刚大篷车微信(微信号:qiludapengche或者扫描二维码进行添加),将您所要反映的问题或者关注的焦点发送给我们,更多活动也会第一时间更新。



## 空调外机 占小区绿地

物业称准备和商户协商

本报3月15日讯(见习记者 李文平) 近日,家住三箭瑞苑三区的许先生反映,小区一商住房将空调外机安装在小区的绿化带上近一年,不仅占据了小区公共空间,还发出噪音扰民。记者就居民反映的问题和小区物业进行联系,物业方面称准备和商户协调解决,具体怎么解决还有待确定。

14日,记者来到了三箭瑞苑三区,在临近小区入口处的绿化带上,一个2米多高的铁箱立在绿化带上,空调的通风管一端连接小区一个商户。据小区居民反映,这个商户经营钢琴音乐教室,空调已经安装一年多了。

记者找到这家名为施坦威钢琴的商户,工作人员称对于具体情况还不清楚。小区居民告诉记者,这个外机就立在小区绿化带上,不仅影响小区环境,还发出一阵阵的噪音,影响居民休息生活。居民曾经跟物业反映过这一情况,但物业一直不管,问题也没有解决。

记者就居民反映的问题联系了小区物业三箭瑞苑有限公司,据物业一位曹姓工作人员告诉记者,物业方面从来没有接到居民反映这一问题,也没有接到类似的电话。对于居民反映的占据公共绿地的行为,物业准备安排人员去小区了解情况,如果确实占据公共绿地,将同商户进行协调,具体如何解决还有待和商户沟通,目前还没有确切的解决方案。



## 没有回执条 户口落不上

拆迁办里有存根,可前去补办

本报3月15日讯(见习记者 李师胜 实习生 韩少勋 范巧巧) 市民张女士反映,想将儿子户口从纬五路迁到发祥巷小区,但物业开具的入户介绍信派出所不予承认,儿子户口难落。

12日,家住槐荫区发祥巷小区的张女士反映,想将儿子户口从纬五路迁到发祥巷小区,但家里把迁户口所需要的回迁回执条弄丢了,原有的物业公司已经撤出了小区,新物业开的入户介绍信派出所不予承认。

“拿着回迁合同和新物业开的入住介绍信,去派出所替儿子迁户口,但是工作人员却说需要携带回迁回执条。”张女士说,自己白跑了一趟,但是回迁回执条已经让自己弄丢了。

据张女士介绍,回迁回执条是一式三份的,开发商一份,业主一份,物业一份。“我个人的回执条丢了,原来的新明基物业换成了现在的彼得物业,老物业保存的回执条暂时找不到,新物业开了一份入户介绍信,但派出所不予承认。”张女士说。

记者从业内了解到,落户必须使用回迁回执条,回迁居民携拆迁办盖章的回执条即可迁入户口。

彼得物业的工作人员表示,公司为协助张女士迁户口,已经联系到原来的新明基物业,会将原有的回迁回执资料以复印件的形式发过来。

另外,拆迁办人员称,回迁回执条在拆迁办有存根,回迁居民可以来此补办。

追踪报道

## 危险树枝已处理

本报3月15日讯(记者 王倩) 本报14日报道了德邻里街上有树枝被刮断砸到居民房子(C04版),记者今日了解到,存在隐患的树枝已经处理完毕,相关人员还将其它树枝进行了修剪,避免再发生意外。

14日下午,由大树归属方找来的维修人员首先在胡同内支起了一个支架,随后开始对树枝进行修剪,由于被风刮断的树枝悬在胡同上方,工作人员在修剪时格外小心。

由于树枝落在居民房顶,砸坏了部分砖瓦,相关部门对居民住户进行了赔偿。除此之外,维修人员还对大树整体进行了修剪,避免再出现意外。